
 
 
 
 
 
 

 
 

Oberbayern mitgestalten 

Wir sind eine moderne, leistungsfähige und zukunftsorientierte Behörde in München 

mit über 2000 Beschäftigten. Als Ansprechpartner für Bürgerinnen und Bürger, 

Kommunen, Behörden und Verbände tragen wir in einem vielfältigen Aufgabenspekt-

rum zum Wohl der Allgemeinheit und des Einzelnen in Oberbayern bei. Verantwor-

tungsbewusst sorgen wir für einen gerechten Ausgleich zwischen den unterschiedli-

chen öffentlichen und privaten Interessen. 

 

Für das Landratsamt Erding 

suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine 

Sachgebietsleitung einschließlich stellvertretender Fachbe-

reichsleitung (m/w/d) für den Bereich Umwelt und Natur 

unbefristet in Vollzeit (40 Wochenstunden) 

 

Ihre Aufgabenschwerpunkte 

 Ständige Stellvertretung der Fachbereichsleitung Umwelt und Natur: 

 Lenkung, Koordination, Betreuung und Umsetzung organisatorischer Maßnah-

men des Fachbereiches Umwelt und Natur mit den Bereichen Wasserrecht, Im-

missionsschutz, Abfallrecht und Naturschutz mit derzeit 32 Mitarbeiter*innen 

 Rechtliche Leitung des Sachgebietes Wasser- und Abfallrecht, Immissionsschutz 

in Personalunion 

 Federführende Betreuung von förmlichen und nichtförmlichen Verwaltungsverfah-

ren, insbesondere im Bereich des Bundesimmissionsschutzgesetzes 

 Federführende Leitung bei der Festsetzung von Wasserschutz- und Über-

schwemmungsgebieten 

 Entscheidung über Sofortmaßnahmen bei Gewässerverunreinigungen 

 Beratung in rechtlich schwierigen Fragen zum Naturschutz, Wasser-, Abfallrecht 



und Immissionsschutz  

 

Ihr Profil 

 Erfolgreich abgeschlossenes Studium als Diplom-Verwaltungswirt/-in (m/w/d) der Fachrichtung All-

gemeine Innere Verwaltung oder vergleichbare Fachrichtung 

 Mehrjährige Berufserfahrung in der öffentlichen Verwaltung, idealerweise im Bereich Umwelt und 

Natur 

 Führungskompetenz und idealerweise Führungserfahrung 

 Selbstständige und strukturierte Arbeitsweise 

 Hohe Einsatzbereitschaft und aufgabenbezogene Belastbarkeit 

 Ausgeprägtes Verhandlungsgeschick und Entscheidungsfreude 

 Bereitschaft und Flexibilität, auch Termine außerhalb der regulären Arbeitszeit wahrzunehmen 

 Führerschein Klasse B, Bereitschaft zur Nutzung des Privatautos für Dienstfahrten (gegen Entschä-

digung nach dem BayRKG) 

 

Wir bieten 

 für externe Bewerber (m/w/d) die Möglichkeit einer Übernahme bis maximal Besoldungsgruppe A10. 

Die Stelle ist entwicklungsfähig bis zur Besoldungsgruppe A12. Nähere Informationen finden Sie z.B. 

unter www.oeffentlicher-dienst.info 

 Einen interessanten, verantwortungsvollen und sicheren Arbeitsplatz in einer modernen Dienstleis-

tungsbehörde 

 Flexible Arbeitszeitgestaltung 

 Möglichkeit zur anteiligen Mobilarbeit 

 Jährliches Fort- und Weiterbildungsangebot 

 Angebote zur Gesundheitsförderung sowie Möglichkeit zum Fahrradleasing 

 attraktive Sozialleistungen wie z. B. vermögenswirksame Leistungen, Jahressonderzahlung und Um-

zugskostenzusage bei Versetzung 

 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung (z.B. Anschreiben, Lebenslauf, Ausbildungs- und 

Studienzeugnisse, Arbeitszeugnisse und Beurteilungen) bis zum 14.01.2026. Diese richten Sie bitte 

ausschließlich über unser Online-Bewerbungsportal an uns. 

 

Auskünfte zum Aufgabenbereich erteilt Ihnen gerne Frau Lerch vom Landratsamt Erding unter Tel.: +49 

8122/58-1210.  

Bei Fragen zum Bewerbungsverfahren steht Ihnen gerne Frau Braun unter Tel.: +49 89 2176-2117 zur 

Verfügung.  

Die Stelle ist teilzeitfähig, sofern durch Job-Sharing die Wahrnehmung der Aufgaben in Vollzeit gesichert 

ist. 

http://www.oeffentlicher-dienst.info/
https://interamt.de/koop/app/stelle?&id=1394555


Die Regierung von Oberbayern fördert aktiv die Gleichstellung aller Mitarbeiter (m/w/d). Wir begrüßen 

deshalb Bewerbungen von allen Interessierten, unabhängig von deren kultureller und sozialer Herkunft, 

Alter, Religion, Weltanschauung, Behinderung oder sexueller Identität. Bewerber*innen (m/w/d) mit 

Schwerbehinderung werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung, Befähigung und fachli-

cher Leistung bevorzugt eingestellt. 

Regierung von Oberbayern 

Sachgebiet Z2.1-31 

Maximilianstraße 39 

80538 München 

 

Datenschutzrechtliche Hinweise nach Art. 13 DSGVO 

 

https://www.regierung.oberbayern.bayern.de/mam/dokumente/ueber_uns/karriere/stellenangebote/int_z2.1-001_dat.pdf

